

虹起长三角 奔跑 新镇江

镇江新区党工委、镇江新区管委会

热 / 烈 / 祝 / 贺

连镇铁路淮镇段暨五峰山大桥通车



镇江新区

镇江新区(镇江经济技术开发区)是镇江主城区“一体两翼”功能布局的“东翼”。总面积223平方公里,常住人口22.33万人。下辖丁卯、大港2个街道和丁岗、大路、姚桥3镇。2019年完成地区生产总值664.28亿元,可比价增幅6.5%;一般公共预算收入51.41亿元,同比增长2%;工业应税销售1002亿元;新签约、新开工、新竣工亿元以上项目分别达到50、44、35个;新增登记个体工商户4244户,同比增长35.2%;新开业企业1984家,同比增长4.6%;新增企业用工10185人;城乡居民人均可支配收入分别增长8.2%、8.8%。国家级经开区综合考评位列全国第24、全省第5,简政放权创业创新环境评价列全省前列。

镇江古称“宜”,代表“宜文化”起源的宜侯矢簋1954年在大港街道烟墩山发掘出土。1992年5月,镇江经济开发区在丁卯设立;1993年10月,镇江大港经济开发区设立;1998年6月,合并组建镇江新区;2010年4月,升格成为国家级经济技术开发区。

镇江新区拥有天然深水岸线17公

里,大港港是国家一类开放口岸和上海国际航运中心的组合港,三条高速、三条铁路穿境而过,泰州长江大桥和五峰山大桥坐落于此,建有国内建设标准最高的大路通用机场,正在成为铁、公、水、空立体化交通枢纽。

新区因港而生、依江而兴,上世纪末在江苏沿海大开发战略中,引入了奇美、金东两个百亿级龙头企业,带动形成化工、造纸等传统产业。2009年以来,大力发展新材料、新能源、航空航天三大新兴产业,C919大飞机10%的关键部件来自于“镇江新区制造”,“天宫二号”空间实验室使用了新区的合金材料。

今年以来,镇江新区将“三比一争”作为落实市委“三高一争”的具体抓手,聚焦招引、固投、财税三个核心指标,激励全区争当高质量发展排头兵。

1-10月份,镇江新区一般公共预算收入增幅4.2%,进位至全市第一;10月当月完成新增固投11.3亿元。全区累计完成新签约亿元以上项目64个,其中10亿元以上项目16个,累计完成固投130.2亿元,超序时3.5个百分点。

